

10多天来,惠萍镇党员干部冲锋在前,筑起铜墙铁壁—— 战“疫”一线亮底色

通讯员 袁伶

“你好,我今天带医护人员来给您做核酸检测,您张开嘴,发‘啊’的音,坚持一会儿就好了。”3月20日上午,惠萍镇临河村村干部刘铁军又准时带着医护人员为居家隔离人员上门进行核酸检测。“病毒虽然可怕,但我们感到十分温暖,党员干部按照防疫要求定期带着医护人员上门为我们做核酸检测,还为我们清运生活垃圾。我们无法线上办理的事项,也会及时提供代办服务。非常感谢。”居家隔离的陆天池动情地说。

疫情就是命令,防控就是责任。自3月4日以来,惠萍镇闻令而动,第一时间吹响疫情防控“集结号”,发挥全镇党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范

范作用。

成立惠和封控点、大管控点临时党支部,组建由镇机关干部、派出所民警、村干部、党员志愿者等组成的工作专班,在重点区域24小时轮班值守。他们积极协助开展疫情防控知识宣传,发放生活物资,引导村民做好核酸检测、日常消杀等工作,全力保障抗疫“大后方”的稳固,让防疫工作有温度。

“请大家戴好口罩、排好队,准备好采样码或身份证,保持1米距离……”3月5日,惠萍镇各村(社区)设点开展核酸检测,全体镇村干部、社区工作人员、广大党员志愿者等积极参与、主动作为,投身于人流疏导、秩序维护、信息登记、“两码”查验等工作,助力核酸检测工作高质量完成,当日累计采样3.7

万余人次。

在抗击疫情大考中,惠萍镇处处党旗飘扬、党徽闪亮,广大党员干部积极加入“党员突击队”、认领“党员责任区”,始终冲锋在战“疫”一线,用实际行动践行着共产党员的初心与使命。

士连村是此次涉疫人员管理较为繁重的村,士连村所有村干部全员待命,村干部施燕玲怀有身孕,前阵子还在医院保胎的她立马加入值班队伍,整夜值守毫无怨言;张天涯荨麻疹发作,去医院挂好水又立马投入抗疫工作;陈丽华父亲生病住院,她都没抽出时间去看望父亲,只能吃饭的时候偷偷抹眼泪。惠萍镇各级党员干部在战“疫”一线冲锋陷阵、攻坚克难,努力为人民群众的生命安全筑起一道道“铜墙铁壁”。

“点位值守、人员流调、数据分析……”自3月4日凌晨以来,惠萍镇党员干部24小时待命,全力以赴做好疫情防控各项工作。在村(社区),他们是“跑腿员”和“服务员”,带领医护人员上门核酸采样,跑进跑出帮助居家隔离对象采购生活用品;在管控区,他们是“快递员”和“宣传员”,为隔离群众及时送上防疫物资,宣传疫情防控政策;在数据专班,他们是“接线员”和“数据分析员”,从天黑坐到天亮,用数据与病毒赛跑……

10多天来,全镇机关党组织、17个村(社区)党组织、17个两新党组织、53个党支部、87个网格党小组、300多名党员志愿者汇聚起强大合力,筑牢疫情防控网。

用法治利器筑牢“防疫篱笆”

据3月16日《南通日报》报道,日前,市公安局发布消息,今年以来我市警方共办理涉疫治安案件101起。其中,拒不执行紧急状态下的决定命令的占绝大多数,有88起。另有10起为谎报、虚构事实扰乱公共秩序,1起为寻衅滋事,2起为其他案由。

当前疫情防控形势严峻复杂,我市同全国各地一样,“疫”刻不停,织牢织密疫情防控网,构筑坚固防疫防线,可仍有人不配合疫情防控工作,任性妄为,不顾自身和他人健康安全,扰乱疫情防控大局,甚至以身试法,给社会造成不良影响。公安机关根据法律法规,及时处理、及时公布,以案释法、做好普法,既可以避免出现有的人“不知法而犯法”的现象,也有利于社会公众了解敬畏法律、尊

崇相信法律。

疫情防控事关全市人民生命健康安全,任何人都要知敬畏、守底线,依法防疫是每个人都应该守住的底线。疫情防控时期在特定场合不戴口罩、不遵守“一米线”,不只是个人习惯问题,很可能会违法违规。当前,包括《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》《突发公共卫生事件应急条例》等在内的法律法规,都对疫情防控及其中个人责任作出了相应的规定。疫情期间,针对疫情防控过程中出现的诸多社会问题,有关部门也出台相关文件、相关举措,惩治妨害疫情防控行为。每个人都要增强法治意识,依法支持和配合疫情防控工作。这是应尽的义务,也是义不容辞的责任。

疫情就是“敌情”,大“敌”当前,我们每个人都应该团结一致,严格遵守各项防疫规定,做到自觉守规矩、不添乱,服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争。这既是对自己和他人的身体健康和生命安全负责,也是对社会负责。但有的人心存侥幸隐瞒接触史、隐瞒行程、扰乱诊疗秩序、编造散发虚假信息、拒绝隔离治疗,有的人为了图省事不做核酸检测,有的人无事生非擅自修改核酸检测结果,有的人恶意编制、传播疫情谣言,还有的网上制假售假、涉嫌非法入境输入疫情等,种种以身试法,给战疫增添障碍,公安部门必须“零容忍”,对有关当事人依法严惩,使人们清醒地认识到妨害疫情防控秩序涉嫌犯罪。

法者,治之端也。坚持依法防控,必

须完善疫情防控相关立法,加强配套制度建设,完善处罚程序,构建系统完备、科学规范、运行有效的疫情防控法律体系,为推进防控工作筑牢法治基础。面对严峻复杂的疫情形势,相关部门要加大疫情防控执法力度,严格执行疫情防控和应急处置法律法规,坚决遏制疫情蔓延。同时,要严格依法办事,做到规范公正文明执法,让法治成为刚性的行为准则,用法治利器构筑起坚固有效的“防疫篱笆”,坚决守住疫情防控底线。

张裕新



共护生态家园

3月20日,北新镇轱辘村开展环保巡河“文明一小时”卫生整治志愿服务活动,志愿者们清理水花生等恶性水生生物及河道沿线杂草枯枝、生活垃圾等,优化“水清、河畅、岸绿、景美”的人居环境。

融媒体记者 王海兵摄



116棵红豆杉“装扮”两个村

(上接第1版)

了解到胡福容家的实际情况,兴旺村党总支书记陆溢波经常去她家走访,关心他们的生活。在一次上门聊天中,得知胡福容想把宅前屋后种植培育了多年的100多棵红豆杉树苗卖了,但苦于找不到销路,想让村里帮忙,推销出去。

陆溢波一直把这件事记在心中。今年植树节前夕,兴旺村兴旺八路中心路沿河要进行护岸绿化,正好需要树苗。陆溢波便把准备购买胡福容家栽种的116棵红豆杉一事提交到村办公会议讨论,大家都说这是一举两得的好事,也符合为民办实事的宗旨。

由于胡福容家缺乏劳动力,陆溢波便带着志愿者们上门挖树苗。为了尽可能帮胡福容多销售一些树苗,陆溢波获悉大丰镇村也需采购一批树苗时,第一时间联系了大丰镇村党总支书记张波。两个村共购买了胡福容家116棵红豆杉,让她家增收了10000元。

一桩困扰多时的心事终于了却了,胡福容十分开心,她再三表示:感谢村里的好书记和志愿者,感谢党和政府的关心和帮助。(李刚)

文明健康 益启行



坚持“防疫三件套”

- ★ 规范佩戴口罩
- ★ 保持社交距离
- ★ 注意个人卫生

牢记“防护六还要”

- ★ 口罩还要戴
- ★ 咳嗽喷嚏还要遮
- ★ 窗户还要尽量开
- ★ 社交距离还要留
- ★ 双手还要经常洗
- ★ 疫苗还要及时种

防控疫情 人人都是责任人